

# Αναιρέσεις: Τριήμερο (31/5-2/6) ανατρεπτικού πολιτισμού στο Θέατρο Βράχων

Αναιρέσεις on the rocks

Τριάντα + 1 χρόνια, το [τριήμερο των Αναιρέσεων](#) εμφανίζεται στην Αθήνα, τα 25 από αυτά στη Γεωπονική Σχολή και για πρώτη φορά θα φιλοξενηθεί από το Θέατρο Βράχων. Η στήριξη που λαμβάνει εδώ και τόσα χρόνια το Φεστιβάλ είναι ασύλληπτη και ελπιδοφόρα. Καλλιτέχνες, μουσικοί και επισκέπτες του Φεστιβάλ Αναιρέσεις έχουν δηλώσει δημόσια την ανάγκη της φετινής διεξαγωγής του πολιτικού – πολιτιστικού τριημέρου.

Η φετινή διοργάνωση αλλάζει χώρο, όμως δεν αλλάζει χαρακτήρα. Ίσα ίσα, το Φεστιβάλ θα πραγματοποιηθεί και θα σηματοδοτήσει την πρώτη απάντηση στην κυβερνητική πολιτική και το κεφάλαιο που κάνουν τα αδύνατα δυνατά να δώσουν χώρο και βήμα στις εταιρείες και να εξαφανίσουν τέτοια ανεξάρτητα, ανατρεπτικά εγχειρήματα, τα οποία τους τρομοκρατούν. Είναι ζήτημα πολιτικής σημασίας να γεμίσει το Θέατρο Βράχων με εργαζόμενους και νεολαία, αναδεικνύοντας πως η φωνή των καταπιεσμένων, της γενιάς της επισφάλειας και όσων παλεύουν να επιβιώσουν μπορεί να ακουστεί και να επιβληθεί πανηγυρικά. Πως μπορεί να υπάρχει νέος δρόμος, διαφορετικός και ανατρεπτικός απέναντι στην κυρίαρχη κουλτούρα, ένα εναλλακτικό-απελευθερωτικό πρόταγμα στον Πολιτισμό. Είναι μια μάχη που διεξάγεται καιρό και έχει πάρει πλέον μεγάλες διαστάσεις. Ως Αναιρέσεις πιστεύουμε βαθιά πως απαιτείται η στήριξη και αλληλεγγύη όλων των πολιτικών-πολιτιστικών εγχειρημάτων ώστε να μπορέσουν να διεξαχθούν στους χώρους που φιλοξενούνται τόσα χρόνια. Θα δώσουμε αυτή τη μάχη μέχρι τέλους με πρώτο σταθμό τη φετινή επιτυχία διεξαγωγής του Φεστιβάλ Αναιρέσεις στο Θέατρο Βράχων.

Δυστυχώς, μας λυπεί βαθιά η στάση της ΚΝΕ με το προ-

φεστιβαλικό διήμερο στην Πανεπιστημιούπολη τις ίδιες ημερομηνίες με το Φεστιβάλ Αναιρέσεις που έχει ανακοινωθεί από τον Μάρτιο, σε χώρο που έχουν αιτηθεί οι Αναιρέσεις και έχουν λάβει αρνητική απάντηση. Μας κάνει να αναρωτιόμαστε... πού πάει αυτή η λογική «εγώ να είμαι καλά και ας καίγεται ο κόσμος». Ενώ, ταυτόχρονα, δεν έχει πάρει καμία δημόσια θέση για την επίθεση που έχουν εξαπολύσει κυβέρνηση, ΕΕ και κεφάλαιο, η οποία όπως φαίνεται θα κρατήσει καιρό. Μάλλον όταν δεν αποτελείς και κανένα πολιτικό κίνδυνο στο σύστημα, δεν φοβερίζεις κανέναν και άδειες δίνονται κανονικά.

Εμείς δίνουμε ραντεβού στις σκιές των βράχων και σας περιμένουμε όλους και όλες να έρθετε στο τριήμερο Φεστιβάλ και να το ενισχύσετε με την παρουσία σας και οικονομικά, καθώς στήνεται από μυαλά και χέρια ανθρώπων χωρίς χορηγούς και διαφημίσεις. Να μπορέσουμε να συζητήσουμε, να μοιραστούμε τις αγωνίες και τα άγχη μας, να διασκεδάσουμε και να γνωριστούμε.

**Φ.Θ**

—

*Είναι ζήτημα πολιτικής σημασίας να γεμίσει το θέατρο Βράχων με εργαζόμενους και νεολαία, αναδεικνύοντας πως η φωνή των καταπιεσμένων, της γενιάς της επισφάλειας και όσων παλεύουν να επιβιώσουν μπορεί να ακουστεί και να επιβληθεί πανηγυρικά.*

Θέατρο Βράχων, Βύρωνας  
31 Μαΐου - 1 & 2 Ιουνίου  
Φεστιβάλ 2024  
πολιτικές-πολιτιστικές εκδηλώσεις

# ΑΝΑΙΡΕΣΕΙΣ

Εναρξη συναυλιών 21:00  
Είσοδος Ενίσχυσης 5 ευρώ  
Είσοδος τριημέρου 12 ευρώ



Παρασκευή

**31 Μαΐου**  
19:00

**Ευρωπαϊκή Ένωση**

**Μύθοι & πραγματικότητα**

Ομιλητές/τριες

**Αντώνης Δραγανίγος**

Π.Ε. ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

**Μικαέλα Κούρλα**

Κ.Σ. νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση

υποψήφιοι στο ευρωψηφοδέλτιο της **ΑΝΤΑΡΣΥΑ**  
Ανατρεπτική Συνεργασία

Σάββατο

**1 Ιουνίου**  
19:00

**Με την απελευθερωτική παιδεία των κοινωνικών αναγκών**

ενάντια στην εκπαίδευση αγοράς, ΕΕ - κεφαλαίου

Ομιλητές/τριες

**Περικλής Παυλίδης**

Καθηγητής ΠΤΔΕ του ΑΠΘ

**Γιώτα Ιωαννίδου**

Π.Ε. ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση  
Εκπαιδευτικός στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση

**Ορφέας Παρδάλης**

φοιτητής ΠΑΔΑ  
Attack στα ΑΕΙ  
Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Κυριακή

**2 Ιουνίου**  
19:00

**Η αλήθεια βομβαρδίζεται**

**Πολεμική προπαγάνδα** απόκρυψη & φήμωση των αγωνιστικών φωνών με αφορμή την Παλαιστίνη

Ομιλητές/τριες

**Μαρίνα Μεϊντάνη**

Δημοσιογράφος στο infolibre πρώην μέλος ΔΣ ΠΟΕΣΥ

**Γιώργος Παυλόπουλος**

Π.Ε. ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση



NEOLAIΑ  
KOMMOUNISTIKH  
AΠEΛEYΘEPΩΣH  
nka.gr



για την  
KOMMOUNISTIKH  
AΠEΛEYΘEPΩΣH  
namet.gr

οργανώσεις της  
**ΑΝΤΑΡΣΥΑ**  
antarsya.gr

Το Φεστιβάλ Αναιρέσεις, παρά τις δυσκολίες με τις οποίες ήρθε αντιμέτωπο φέτος, επιστρέφει πιστό στο ραντεβού του, στις 31 Μαΐου και 1-2 Ιουνίου στο θέατρο Βράχων γκρεμίζοντας κάθε εμπόδιο που έσπευσαν να βάλουν κυβέρνηση, πρυτάνεις και δημοτικές αρχές.

Οι αντιδράσεις της νεολαίας και του λαϊκού κινήματος απ' άκρη σε άκρη της γης διαμορφώνουν ένα ρεύμα αμφισβήτησης και οργής. Κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή Ένωση, NATO και κεφάλαιο δίνουν υποσχέσεις για συνέχιση του πολέμου, ενίσχυση της σφαγής που λαμβάνει χώρα στην Παλαιστίνη, αλλά και γενικότερα για ακρίβεια, εκμετάλλευση και ανυπαρξία ελεύθερου χρόνου. Από τα κατειλημμένα πανεπιστήμια στις ΗΠΑ και το φοιτητικό κίνημα ενάντια στην πολεμική έρευνα που αξιοποιείται για το Ισραήλ, από τις διαδηλώσεις στην Αργεντινή για την υπεράσπιση της δημόσιας και δωρεάν παιδείας μέχρι το πρόσφατο φοιτητικό και μαθητικό κίνημα ενάντια στην ίδρυση ιδιωτικών Πανεπιστημίων στη χώρα μας, η νεολαία μαζί με τους εργαζόμενους κάνουν ξεκάθαρα πως η νέα γενιά αντιστέκεται στα αδιέξοδα που της

επιβάλλουν και διεκδικεί ένα καλύτερο μέλλον.

Είμαστε λίγες μέρες πριν από τις ευρωεκλογές και η σκέψη μας είναι στο πώς θα μπορέσει το κίνημα και η αντικαπιταλιστική Αριστερά να βάλουν φρένο στην επίθεση που έχει ξεκινήσει εδώ και τόσο καιρό. Είναι η ώρα που γίνεται εμφανής η αναγκαιότητα να συνδεθεί το κίνημα της αντικαπιταλιστικής ανατροπής με το καθήκον για την οικοδόμηση ενός νέου κόσμου, για τη συγκρότηση μιας άλλης κοινωνίας, απαλλαγμένης από την εκμετάλλευση, με φάρο τους κοινούς αγώνες των λαών σε κάθε πλευρά των συνόρων.

Η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση και το Φεστιβάλ Αναιρέσεις μας καλούν να δράσουμε για τη συλλογική ανατροπή αυτής της επίθεσης στις ζωές μας! Το Φεστιβάλ φιλοδοξεί να συμβάλλει στο εγχείρημα της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς και του κόσμου του αγώνα να οργανώσει το λαϊκό κίνημα, να αφουγκραστεί και να αναμετρηθεί με τα ερωτήματα της εποχής μας και να χαράξει σχέδιο αντεπίθεσης και ανατροπής. Θέλει να αποτελέσει χώρο συνεύρεσης και ζύμωσης των τάσεων της σύγχρονης κομμουνιστικής αναζήτησης, να ενισχύσει το διάλογο και τον προβληματισμό μέσα από σειρά εκδηλώσεων, εργαστηρίων αλλά και πολιτιστικών δρώμενων.

Το πολιτικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ ανατέμνει τις πλευρές της πολιτικής επικαιρότητας που αφορούν τους εργαζόμενους και τη νεολαία. Από τις προοπτικές και τις δυνατότητες της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς μέχρι την αστική προπαγάνδα και την απόκρυψη των στοιχείων του πολέμου στην Παλαιστίνη και την απελευθερωτική παιδεία που μας αξίζει, πιάνει το νήμα της σημερινής συζήτησης και επιχειρεί να τη βαθύνει κάνοντας το αναγκαίο βήμα προκειμένου να βαδίσουμε στο δρόμο των αναγκών και των δικαιωμάτων μας. Αναλυτικά οι κεντρικές πολιτικές συζητήσεις:

Την πρώτη μέρα, Παρασκευή 31/5, το Φεστιβάλ φιλοξενεί εκδήλωση με θέμα τον ρόλο της ΕΕ σε όλα τα πεδία της ζωής μας, με αφορμή τη νέα έκδοση-μπροσούρα του NAP για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το NATO και η ΕΕ διαδραματίζουν συμπληρωματικούς,

συνεκτικούς και αμοιβαία ενισχυόμενους ρόλους για την υποστήριξη της «διεθνούς ειρήνης και ασφάλειας». Επηρεάζουν και καθορίζουν τη ζωή και την επιβίωση της πλειοψηφίας της κοινωνίας. Από την κοινωνική πολιτική και οικονομία, την ακρίβεια και το ρεύμα μέχρι τις πόλεις, τον πολιτισμό και την καθημερινότητα μας. Το ερώτημα που τίθεται στην Αριστερά δεν αφορά το ποιος είναι «υπέρ της εξόδου» από την ΕΕ εδώ και τώρα επειδή «βιάζεται» ή «αγνοεί τον αρνητικό συσχετισμό», και ποιος είναι «λίγο αργότερα», επειδή είναι πιο «ρεαλιστής». Το ερώτημα είναι αν το εργατικό λαϊκό κίνημα και η Αριστερά έχουν γραμμή πάλης ενάντια στην ΕΕ, ρήξης με την ΕΕ, δηλαδή λογική πολιτικού αγώνα για ρήγματα, αν προβάλλουν ρητά και τεκμηριώνουν την ανάγκη για συνολική ρήξη σήμερα και αποδέσμευση αύριο. Στην εκδήλωση αυτή συζητάμε για την αναγκαία αντικαπιταλιστική, ανατρεπτική Αριστερά που θα μπλοκάρει τα σχέδιά τους.

*Πολιτικές εκδηλώσεις για την Παλαιστίνη, το φοιτητικό κίνημα και την Ευρωπαϊκή Ένωση*

Το Σάββατο 1/6 η εκδήλωση με τίτλο «Με την απελευθερωτική παιδεία των κοινωνικών αναγκών ενάντια στην εκπαίδευση αγοράς, ΕΕ-κεφαλαίου» καταπιάνεται με ένα ζήτημα που έχει απασχολήσει αρκετά την τελευταία χρονιά την κοινωνία. Αυτό της παιδείας και του φοιτητικού κινήματος. Ποια παιδεία χρειαζόμαστε σήμερα και μπορούμε να έχουμε στο πλαίσιο της πάλης για την κοινωνική αλλαγή; Υπάρχουν εμπειρίες και ιστορικά παραδείγματα διαμόρφωσης ενός άλλου εκπαιδευτικού πλαισίου και εγχειρήματα μορφωτικής χειραφέτησης; Με ποια Αριστερά μπορούμε να συγκροτήσουμε τις βάσεις για τη διαμόρφωση του παραπάνω αναγκαίου προγράμματος και περιεχομένου; Το φετινό Φεστιβάλ Αναιρέσεις έρχεται σε μια περίοδο που τα κινήματα της εκπαίδευσης από τις ΗΠΑ και τη Λατινική Αμερική μέχρι την Ευρώπη παίζουν πρωταγωνιστικό ρόλο. Προσπαθούμε να ψηλαφίσουμε μια απάντηση στα μεγάλα ερωτήματα που προέκυψαν τόσο στις πρόσφατες μάχες του φοιτητικού κινήματος στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς.

Τελευταία μέρα του τριημέρου, την Κυριακή 2/6, το Φεστιβάλ Αναιρέσεις φιλοξενεί μια εκδήλωση με ξεχωριστό ενδιαφέρον. Ο πόλεμος στην Παλαιστίνη και η γενοκτονία που διεξάγεται εκεί εδώ και οχτώ μήνες έχουν πάρει τεράστιες διαστάσεις και η αστική προπαγάνδα προσπαθεί με νύχια και με δόντια να τα θάψει βαθιά μέσα στη γη. «Η αλήθεια βομβαρδίζεται» και εμείς με αφορμή τον ηρωικό αγώνα του παλαιστινιακού λαού συζητάμε πάνω στα σημαντικά θέματα της προπαγάνδας, της φίμωσης των αγωνιστικών φωνών και των αντιστάσεων, που καταπνίγονται στο όνομα της πολεμικής προετοιμασίας. Οι πολιτικές συζητήσεις δεν σταματούν όμως στις κεντρικές εκδηλώσεις. Συζητάμε για τον ποινικό κώδικα και τη νέα αντιδραστική αναδιάρθρωση που συντελείται από την κυβέρνηση και το κεφάλαιο διαμορφώνοντας ένα νέο τοπίο, με πυλώνες τη ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ, το μαθητικό κίνημα μετά τις μεγαλειώδεις μάχες του προηγούμενου διαστήματος αλλά και για το πώς η εργασία επηρεάζει την ψυχική υγεία των εργαζομένων.

**Σ.Π**

**Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα Πριν (25.05.24)**

[Σελίδα του event στο Facebook](#)